



丁酉年五月廿八
2017年6月22日
星期四

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10673号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

提升“互联网+人社”建设水平 我省与人社部签订合作协议 推进“最多跑一次”改革

本报讯 记者羊荣江报道 昨日,浙江省政府与人力资源和社会保障部签订《共同推进“互联网+人社”行动提升公共服务水平合作协议》。这是我省贯彻落实“互联网+”、大数据等国家重大战略,推进浙江人社领域“最多跑一次”改革,探索服务模式创新、业务协同创新和信息共享创新,提升“互联网+人社”建设水平的重大举措。

人力资源和社会保障部部长尹蔚民,浙江省省长袁家军,人力资源和社会保障部副部长游钧,副省长熊建平出席签约仪式。

按照合作协议,双方将在浙江人社“最多跑一次”改革创新突破、标准化体系建设、线上公共服务平台构建、人社领域跨层级跨部门信息共享、第三代社保卡浙江试点、浙江“人社电子档案袋”建设等方面开展合作共建。

支持“最多跑一次”改革率先创新突破

支持浙江人社系统按照“最多跑一次”要求,依法整合与简化现行政策法规规定的业务流程和服务规范,并做好地方性法规、规章和规范性文件的立改废工作。开展资格证书电子化试点工作,推进社保卡、电子档案、电子签章的广泛应用。推进国家职业资格证书发放便捷化,实现国家职业资格、专业技术资格、技能等级等证照信息网上验证。探索社保卡线上应用,医保使用网上结算,开展医保移动支付试点,实现群众医院就医直接使用手机APP支付。改造升级浙江省异地就医结算平台,实现与全国异地就医结算系统的顺畅对接,实现跨省就医医保直接结算。

目前,我省已施行部分职业资格证书电子证照改革,对部分初级、中级专业技术人员资格考试资格证书和部分高级专业技术人员资格考试合格证明实施电子证照,不再发放纸质证书。2016年,浙江省被列入首批签署“启动基本医疗保险全国联网和跨省异地就医直接结算工作责任书”的22个省份。截至今年6月16日,浙江全省所有医保统筹区及207家开展住院业务的异地

定点医疗机构,全部接入国家异地就医结算系统,并实现联网运行。

建设“最多跑一次”标准化体系 指导浙江完善行政权力事项和公共服务事项目录,严格落实国家职业资格目录清单管理。按照能整合的尽量整合、能简化的尽量简化、该减掉的坚决减掉的原则,推动办事事项的主项名称、子项名称、适用依据、申请材料、办理流程、业务经办流程、办理时限全省“七统一”。

贯彻落实人社领域国家标准和行业标准,推动浙江开展社会管理公共服务标准化试点。围绕企业和群众办件量大的事项,制订与“最多跑一次”相适应的业务经办规程以及标准化、规范化的工作制度和服务指南。推行“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的经办服务新模式。

构筑线上公共服务平台

将浙江人社阳光政务系统列为“互联网+人社”应用示范,建立全省统一的人社公共服务平台,凡是具备网上办理条件的事项,都将实现网上受理、网上办理、网上反馈,并大力发展移动客户端、自助服务终端、短信等服务渠道,实现全业务、多渠道的便捷服务。

推进人社领域信息共享。数据是实现“最多跑一次”的核心和基础。人社部将与浙江加强部省业务联动和数据共享,使更多人社部授权、委托和协作的事项在浙江实现“最多跑一次”。以参保证明联网核验为重点,强化与公安、税务、民政、教育、卫生计生等部门的数据共享,支持各类信息系统与浙江政务服务网对接联动,打通部门间的数据壁垒,真正实现让群众少跑腿、办好事。

开展第三代社保卡和“人社电子档案袋”试点,确定浙江为第三代社保卡试点地区,依托社保卡和全省人社基础信息库,形成实名制验证能力。加快社保卡在人社各领域和其他公共服务领域的应用,实现“一卡多用、一卡通用”。

我国已初步建成国家土壤环境监测网

新华社北京6月21日电 环境保护部土壤环境管理司司长邱启文21日介绍,我国正在建设土壤环境监测网络。截至目前,已完成2万多个基础点位布设,覆盖99%的县、98%的土壤类型、88%的粮食主产区,初步建成国家土壤环境监测网。土壤污染状况详查完成后,将向社会公开详查结果。

去年5月,国务院印发了《土壤污染防治行动计划》即“土十条”,这是当前和今后一个时期我国土壤污染防治工作的行动纲领。在环保部当天举行的例行新闻发布会上,邱启文说,全面准确掌握土壤污染状况是开展土壤污染防治与监管工作的重要基础。环保部已全面启动了土壤污染防治资金,设立土壤污染防治专项资金,2016年专项资金安排预算90.89亿元,支持土壤污染状况详查以及各省份落实“土十条”。

据介绍,中央财政整合重金属污染防治专项资金,设立土壤污染防治专项资金,2016年专项资金安排预算90.89亿元,支持土壤污染状况详查以及各省份落实“土十条”。

中华全国总工会下发《关于认真学习宣传贯彻〈新时期产业工人队伍建设改革方案〉的通知》

建设宏大的产业工人队伍 坚定不移听党话跟党走

据《工人日报》近日,中华全国总工会下发《关于认真学习宣传贯彻〈新时期产业工人队伍建设改革方案〉的通知》,就深刻认识推进产业工人队伍建设改革的主要内容、充分发挥工会在推进产业工人队伍建设改革中的积极作用等提出明确要求,强调要将此作为各级工会当前和今后一个时期的重要政治任务抓紧抓好,建设宏大的产业工人队伍,更好地肩负起团结引导亿万产业工人听党话、跟党走的政治责任。

《通知》强调,要围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,把《改革方案》的贯彻实施作为维护产业工人合法权益、促进产业工人全面发展,推动工会工作创新发展的强大动力和有利契机,团结引导亿万产业工人,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而拼搏奋斗。

《通知》指出,《改革方案》的制定和实施,是以习近平同志为核心的党中央着眼于巩固党的执政基础、实施制造强国战略、全面提高产业工人素质作出的重大决策部署,体现了以人民为中心的发展思想和全心全意依靠工人阶级的方针,按照政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护的总体思路,针对影响产业工人队伍发展的突出问题,创新体制机制,提高产业工人素质,畅通发展通道,依法保障权益,充分调动广大产业工人的积极性主动性创造性,更好地发挥产业工人队伍的主力军作用。

《通知》强调,要围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,把《改革方案》的贯彻实施作为维护产业工人合法权益、促进产业工人全面发展,推动工会工作创新发展的强大动力和有利契机,团结引导亿万产业工人,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而拼搏奋斗。

《通知》指出,要深入领会《改革方案》的基本精神,全面把握推进产业工人队伍建设改革的主要内容。一是指导思想。要坚持全心全意依靠工人阶级的方针,按照政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护的总体思路,针对影响产业工人队伍发展的突出问题,创新体制机制,提高产业工人素质,畅通发展通道,依法保障权益,充分调动广大产业工人的积极性主动性创造性,更好地发挥产业工人队伍的主力军作用。

《通知》强调,要围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,把《改革方案》的贯彻实施作为维护产业工人合法权益、促进产业工人全面发展,推动工会工作创新发展的强大动力和有利契机,团结引导亿万产业工人,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而拼搏奋斗。

《通知》强调,要围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,把《改革方案》的贯彻实施作为维护产业工人合法权益、促进产业工人全面发展,推动工会工作创新发展的强大动力和有利契机,团结引导亿万产业工人,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而拼搏奋斗。

《通知》强调,要围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,把《改革方案》的贯彻实施作为维护产业工人合法权益、促进产业工人全面发展,推动工会工作创新发展的强大动力和有利契机,团结引导亿万产业工人,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而拼搏奋斗。

环卫工人冒雨“应急”



昨天下午,受大雨影响,杭州莫干山路西溪河下路口附近的慢车道出现严重积水,正在路面作业的环卫工人迅速启动防洪排涝应急预案,顶着大雨合力排除路面积水,确保交通安全,过往行人和司机纷纷点赞。当

警,气象部门提醒,近期雨势增强,谨防地质灾害。

记者周金友 摄影报道

全面落实“八八战略”

舟山市总工会召开全市重大项目劳动竞赛现场推进会

本报讯 通讯员常慕城、颜惠青、黄凤飞 记者冯伟祥报道 哪里有重点工程建设,哪里就有劳动竞赛的活动场面,哪里就有“工人先锋号”的旗帜高飘扬。6月20日上午,舟山市总工会召开全市重大项目劳动竞赛现场推进会。舟山市人大常委会副主任、市总工会主席周松宽,市总工会党组书记、常务副主席郑洪,省交投集团工会副主席马宝根,市总工会党组成员、副主席杜方友出席会议。

加快建设一批有影响力和带动力的重大项目,是舟山市委市政府全面落实科学发展观和省委“八八战略”的一项重要举措,这既为广大劳动者积极投身新区建设伟大事业提供了广袤的土地,也为广大职工施展聪明才智搭建了广阔舞台。2014年以来,全市共举办了各类重大项目技能培训1200余次,培训职工超过5万人,万名职工提升了技能等级,劳动者的技能素质得到了明显提高。

以舟山国家石油储备扩建项目为例,项目把竞赛活动贯穿于工程建设的始终,仅2015年就开展了专项竞赛活动39个,创造出无底薄壁钢围堰在潜水层地质中地下水控制应用技术,节约用500多万元。

周松宽在讲话中强调当前在重大项目开展劳动竞赛的重要性和必要性,指出要更加有效地开展劳动竞赛,以劳动竞赛活动调动广大建设者的主动性、创造性,以现场推进的方式加快重大项目建设,聚力建设自贸试验区、打造海上花园城市。

郑洪指出,全市工会要统一思想,提高认识,进一步增强新形势下推进重大项目劳动竞赛的责任感和使命感。要精准实施,注重效果,做实重大项目劳动竞赛各项工作。要加强领导,健全机构,推动重大项目劳动竞赛深入开展。

88851111
沟通热线

浙江工会
职工维权热线
12351
微博/浙江工会法律服务
浙江工会法律服务A群
信心之谷
13492982

以红船精神 引领创新实干

嘉兴市总工会贯彻落实省第十四次党代会精神

深入学习贯彻省党代会精神

本报讯 记者阮向民报道 省第十四次党代会闭幕后,嘉兴市总工会组织党员干部召开专题学习会,学报告,谈感受,议工作,明思路。大家表示,要以省党代会精神为指引,大力弘扬红船精神、浙江精神,以工会改革为契机,切实履行工会各项职责,推动全市工会工作不断创新。

嘉兴市总工会党组书记、常务副主席张心桥说,省党代会报告提出,“必须坚持和弘扬红船精神、浙江精神,唱响创新和实干的最强音”。未来5年,嘉兴面临着世界互联网大会永久落户、设立浙江全面接轨上海示范区等叠加机遇,坐拥这样一个大有可为的时代,嘉兴各级工会组织要振奋精神,敢为人先,团结带领广大职工群众创新实干,坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去。

张心桥表示,创新实干要立足于工会服务大局、服务职工这一职责,围绕省党代会提出的目

“浙江工匠”邵宏斌 把党代会精神带进车间



邵宏斌(左)在宣传党代会报告精神。

本报讯 通讯员董世梅报道 省第十四次党代会闭幕后,邵宏斌(右)不停地走进了车间、班组,向同事们、青工们和工作室的员工们汇报参会情况,传达报告、会议精神。

(下转第4版)